

СТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАТИВНЫХ СУДОВ В РЕСПУБЛИКЕ  
УЗБЕКИСТАН, ДОСТИЖЕНИЯ И НЕДОСТАТКИ ИХ

*Тулкинжанова Хумайро Улугбек кизи*

*Студентка 2-курса Международного права и  
сравнительное правоведение.*

*Gmail address: [humayrotulkinjonova@gmail.com](mailto:humayrotulkinjonova@gmail.com)*

*Тел.номер:906241155*

**Ключевые слова:** Административно-судебная система, административный суд, первая инстанция, апелляционная инстанция, административные споры.

**Аннотация:** Концепции и содержание нынешней правовой системы тесно переплетены с административным судопроизводством. Должным образом созданная судебная система со своими собственными материальными и процессуально-правовыми характеристиками обеспечивает функционирование системы верховенства права. Существование специализированного правосудия, посредством которого осуществляется судебная власть в стране, должно быть наиболее важным аспектом верховенства закона. Основное внимание в статье уделяется административным судам, которые осуществляют честное правосудие.

В государстве, где преобладает верховенство закона, административные процедуры рассматриваются судами общей юрисдикции или специализированными административными судами, в зависимости от судебной системы страны. В данной статье рассмотрим систему административных судов и изучим их пробелы на практике.

Административная судебная система в Узбекистане действует независимо от законодательной и исполнительной ветвей власти и отвечает за урегулирование споров между гражданами, организациями и государственными органами по поводу административных действий. Судебная система функционирует на основании Конституции Республики Узбекистан, которая гарантирует защиту прав и свобод человека, устанавливает принципы законности.

Административно-судебная система органов Узбекистана. Его основная функция заключается в рассмотрении и разрешении дел, связанных со спорами по административным решениям, принятым государственными органами. Судебная система состоит из судов первой инстанции, апелляционных судов и Верховного суда.

Административная судебная система в Узбекистане за последние годы добилась значительных успехов, особенно в том, что касается обеспечения быстрого и справедливого разрешения юридических споров. В стране проведен ряд судебных реформ, направленных на укрепление независимости судебной системы, повышение квалификации судей и улучшение доступа к правосудию для всех граждан.

В 2017 году в Республике Узбекистан создана новая система административных судов для рассмотрения правовых споров между гражданами и государственными органами. Создание этих судов стало значительным шагом вперед в развитии правовой системы страны, которая в последние годы претерпевает реформы с целью повышения ее эффективности и прозрачности.

Новые административные суды были созданы, чтобы обеспечить беспристрастный форум для разрешения споров, связанных с действиями и решениями государственных органов. До их создания такие споры рассматривались судами общей юрисдикции, которые часто были перегружены и не имели необходимого опыта в области административного права.

С момента своего создания административные суды добились заметных успехов. Они помогли сократить количество нерассмотренных дел в судах общей юрисдикции, повысить качество и скорость принятия решений по административным спорам. Они также предоставили гражданам более доступные и эффективные средства разрешения споров с правительством.

Одной из ключевых особенностей системы административных судов в Узбекистане является использование электронных систем управления делами, которые позволяют гражданам подавать ходатайства онлайн, следить за ходом дел и получать цифровые копии судебных документов. Это значительно сократило время и расходы, связанные с судебными разбирательствами, сделав правосудие более доступным для всех.

Еще одним важным событием в системе административных судов Узбекистана является создание отдельного административного суда для рассмотрения дел, связанных с налоговыми и таможенными спорами. Это помогло упорядочить судебный процесс, сократив количество нерассмотренных дел и способствуя большей прозрачности и подотчетности в налоговой и таможенной системах.

Несмотря на эти улучшения, административная судебная система Узбекистана по-прежнему сталкивается с проблемами, особенно с точки зрения повышения квалификации судей и повышения доверия общества к судебной власти. В настоящее время страна работает над решением этих проблем посредством текущих реформ, направленных на повышение квалификации и профессионализма судей, а также на усиление независимости и подотчетности

судебной системы.

Однако административные суды также столкнулись с некоторыми проблемами и недостатками. Одной из основных проблем является нехватка квалифицированных судей, обладающих опытом в области административного права. Для решения этой проблемы правительство внедрило учебные программы для судей и адвокатов и создало специализированный институт для подготовки специалистов в области административного права.

Еще одной проблемой является необходимость обеспечения независимости и беспристрастности административных судов. Высказывались опасения, что правительственные чиновники могут попытаться повлиять на решения судов или что суды могут быть предвзяты в пользу правительства. Для решения этих проблем правительство предприняло шаги для обеспечения независимости судов и защиты прав граждан на справедливое и беспристрастное судебное разбирательство.

Таким образом, система административных судов в Узбекистане играет решающую роль в обеспечении справедливого и равноправного разрешения споров между гражданами и государственными органами. Текущие судебные реформы в стране помогают повысить эффективность и прозрачность правовой системы, и ожидается, что они будут продолжать способствовать усилиям страны по продвижению верховенства закона и защите прав своих граждан.

Стоит отметить, что создание административных судов в Узбекистане стало позитивным шагом в развитии правовой системы нашей страны. Несмотря на наличие некоторых проблем и недостатков, правительство приняло меры для решения этих проблем и осуществления деятельности административных судов на справедливой, прозрачной и беспристрастной основе. По мере продолжения реформ и усовершенствований административные суды могут стать эффективным и надежным средством разрешения правовых споров в нашей стране.